

2024年11月26日 星期二 今日8版 总第2206期

彰显政法力量 弘扬法治精神

宁夏日报报业集团主管主办 宁夏法报社出版 国内统一连续出版物号:CN 64-0020 邮发代号:73-5

战场赛马,这个“尖刀”团队很锋利

本报首席记者 马涛



11月19日晚,西夏区法院速执“尖刀”团队错时开展集中执行行动。

受访单位供图

法定审限结案率100%,平均结案天数24.7天。已结的115件案件中,调书调确结案12件,保全结案30件,调解撤诉结案73件。

速执团队,跑出执行速度与激情

11月19日19时,西夏区法院速执“尖刀”团队在夜色中开展“小标的、大民生”集中

执行行动。

“周法官,我们愿意缴纳这1200元,只要不影响我孩子出狱后的征信,他现在年龄还小……”被执行人张某系一名服刑人员,经法院判决需缴纳罚金1200元。起初,执行法官前往张某家中,询问其父母是否愿意替张某缴纳罚金。但张某父母情绪激动,不愿缴纳,

甚至将执行法官赶出了家门。

“儿子被判了刑,或许是他们的心结还没有解开。”虽然吃了闭门羹,但执行法官没有放弃,一直试图寻找机会与张某父母再谈一谈。集中执行当晚,执行法官再次前往张某家中,耐心劝导张某父母,并从法律角度释明法律后果。

(下转02版)

中卫中院成功调解一起涉企供热纠纷

进行审理并直接作出判决,不仅不能化解双方的矛盾,还会因其汽车运输公司无力履行形成执行案件,遂决定以调解方式力争实质性化解纠纷,最大限度保障双方企业的合法权益。

承办法官在案件审理过程中,主动前往现场进行实地勘验,了解某汽车运输公司的经营状况和供热管道关闭情况,多次组织双方进行调解,争取供热企业对供热费进行部分减免,并主持拟定分期支付计划。通过近2

个月的反复沟通协调,最终促成双方当事人达成调解协议,既保障了供热企业的合法权益,又最大限度减轻了某汽车运输公司的负担,还充分考量了某汽车运输公司的履行能力,确保调解方案能够在其经济能力范围内得以履行,实现了权利和义务的统一。

该案的成功化解,是中卫中院深入践行实质性化解矛盾纠纷理念,充分发挥调解化解矛盾,排忧解难的第一道防线作用,持续优化助企氛围,回应企业多元司法需求,加

大助企纾困力度的生动实践。

下一步,中卫中院将继续坚持全过程调解思维,积极推动涉企纠纷多元化解,秉承能调尽调原则,一次性解决纠纷,避免简单机械办案,让问题得到实实在在的解决,着力为民营企业营造最安心的法治环境、最暖心的服务环境,以司法力度和温度助力企业走出困境、跑出高质量发展“加速度”,为奋力推进中国式现代化中卫实践,提供更加坚强有力的司法服务和保障。

激活“她”力量 助力基层治理

本报记者 李娜

基层治理中的“她”力量是不可或缺的。银川市兴庆区委社会工作部今年4月以来,以党建引领基层治理为主线,以服务群众为出发点,以改善民生为落脚点,积极探索社区治理新模式,壮大社区工作者队伍,充分释放“雁阵效应”,头雁领航,群雁齐飞,为基层治理蓄势赋能。

“90后”社区书记是“她”力量中的优秀一员,也代表了无数辛勤朴实的“她”。她们用行动诠释着责任与担当,展现着女性的风采和魅力。让我们共同关注和支持“她”力量,携手共助基层治理。

群众动嘴,我来跑腿

“群众的大事我们去办,群众的小事我们去跑。”这是兴庆区玉皇阁北街东方社区党委副书记杨思钰常说的一句话。打通关心服务群众的“最后一公里”,关键在于为群众办好那些暖心窝的事。

居民家的下水管道堵了,维修下水、协调供水……鸡毛蒜皮、家长里短的问题看似琐碎,却都是关乎群众生活的大事,解决好、解决到位对于群众来说至关重要。

自2020年3月担任社区书记以来,杨思钰始终坚持党建凝心、治理用心、倾听真心、服务贴心、千群连心的“五心”原则,利用网格员“人熟地熟”的优势,通过与居民们拉家常,用通俗易懂的语言当好服务居民的政策宣传员;面对邻里矛盾时常有的难题,做到腿勤、嘴勤、脑勤、手勤,及时发现问题、打捞问题、解决问题,当好居民邻里矛盾纠纷化解的“万能钥匙”。

(下转02版)

灵武市农场社区治保会专解“疑难杂症”

本报记者 刘炳宇

“我的一时疏忽差点酿成大错,多亏了社区和治保会人员,太感谢大家了。”看到走失的孙女安然无恙,孩子的奶奶激动地说。

11月15日,灵武市农场社区治安保卫员李银凤在日常巡逻过程中,发现路边有一个衣着单薄的小女孩在哭泣,立即上前询问情况,但因孩子年龄小又害怕,问了半天也没有问出有用的信息。李银凤蹲下来安抚小女孩,脱下衣服给小女孩穿,随后与巡逻队员一起为孩子寻找回家的路。

李银凤带着小女孩前往社区,在社区工作人员的耐心询问下,孩子说出了奶奶的姓名。网格员按照小女孩提供的信息锁定了其家长的住址及联系方式,并与家长取得联系。小女孩的奶奶接到电话后匆匆赶到社区,看到孩子安然无恙,激动地向治保会队员和社区工作人员道谢。

今年7月,灵武市农场社区将网格员、退役军人、物业保安保洁、社团带头人等力量纳入社区治保会,解决“疑难杂症”。

“西苑小区3号楼四单元有住户家漏水了。”11月12日,正在巡查的治安保卫员周学祥得到消息后第一时间赶往现场。经过仔细排查,周学祥发现由于4楼某户家的太阳能上水未关导致漏水,且局部防水层由于存在裂缝发生渗漏。而5楼住户近期刚刚对房屋进行了重新装修,漏水造成刚装修完的房顶出现大片掉渣的情况,业主十分气愤。在双方争执不



近日,灵武市农场社区治安保卫员在高铁沿线巡防,排查风险隐患。受访单位供图

下的情况下,周学祥走访物业、咨询律师后,与双方进行多次沟通,在他的坚持与努力下,双方最终达成和解协议。

杨志刚既是农场社区治保会治安保卫员,也是物业公司的保安,他利用丰富的工作经验开展隐患排查,紧盯“飞线”充电、电动车入楼道、易燃物堆积等问题,发现了就

立即劝说制止。截至目前,他成功阻止“飞线”充电20余户,清理乱堆乱放53处。

据了解,今年7月以来,灵武市农场社区治保会共排查安全隐患16处,督促整改16处,发现矛盾纠纷21起,成功化解21起,劝阻铁路周边建筑垃圾倾倒2起,辖区治安类案件同比有所降低。

最高法全国妇联联合发布反家暴犯罪典型案例

新华社北京11月25日电 最高人民法院与中华全国妇女联合会25日联合发布5件反家庭暴力犯罪典型案例,进一步提高全社会对反家庭暴力的关注和重视,切实维护妇女、儿童等家庭暴力受害者的合法权益,对施暴者、潜在施暴者形成有力震慑。

这5件典型案例是:被告人谢某宇故意杀人案;被告人赵某梅故意杀人案;被告人梁某伟故意伤害案;被告人刘某坤虐待、重婚案;被告人王某辉拒不执行裁定案。

据介绍,典型案例全面贯彻宽严相济刑事政策。人民法院对于实施家庭暴力手段残忍或者造成严重后果的犯罪分子,坚决依法从严惩处,例如在被告人谢某宇故意杀人案中,谢某宇常年沉迷赌博,多次无故殴打、辱骂文某某,文某某向法院提起离婚诉讼。谢某宇威胁文某某撤诉未果后,持刀捅刺文某某数下致其当场死亡。人民法院对谢某宇以故意杀人罪判处死刑,经最高人民法院核准,谢某宇已被依法执行死刑。

据悉,人民法院对因长期遭受家庭暴力,不堪忍受愤而伤害、杀害施暴者的,综合考虑案件起因、行为性质、被害人过错等因素,依法从宽处理。在被告人赵某梅故意杀人案中,赵某梅因不堪忍受刘某某的长期家庭暴力,在激愤、恐惧状态下,为了摆脱家暴而采取极端手段将刘某某杀害。此后赵某梅拨打110报警电话投案,到案后如实供述犯罪。人民法院依法认定其故意杀人“情节较轻”,予以从宽处罚。

此外,典型案例坚决捍卫人身安全保护令司法权威,在被告人王某辉拒不执行裁定案中,被告人王某辉对人民法院签发人身安全保护令的生效裁定有能力执行而拒不执行,情节严重。人民法院对其以拒不执行裁定罪定罪处罚,充分捍卫法律尊严和权威,保障人身安全保护令的执行。



“在文化公园参观了解《王贵与李香》这个故事后,这对青年男女悲欢离合的爱情故事令人唏嘘,李香性格火辣又敢爱敢恨的形象也令人眼前一亮。”近日,在盐池县司法局组织开展的“政府开放日”活动中,15名人大代表、政协委员、群众代表受邀参观盐池县环城红色法治文化公园,充分感受盐池县红色文化与法治文化交织的魅力。活动结束后,一名群众代表娓娓道出自己的感受。

近年来,盐池县将法治元素与革命历史文化和地域特点有机结合,丰富法治文化内涵,创新表现形式,使群众在参观和游览时能够潜移默化地学习法律知识、传递法治观念。

“八五”普法工作开展以来,盐池县着力提升法治文化阵地建设质量,以宣扬红色法治文化为目的,在县城环城公园带东侧打造了集休闲放松、教育启智、传承展示于一体的红色法治文化主题公园。

盐池县环城红色法治文化公园包含“伟大时代孕育伟大理论,伟大理论引领伟大征程”“习近平法治思想的鲜明特色”“法治习语”造型墙3组,“豆子选举法”“王贵与李香”等铸铜雕塑5组。步道两侧建有“陕甘宁边区时期中国共产党司法史记略”“陕甘宁边区时期盐池县司法大事记”宣传牌,宣传牌正反两面均刻有文字,辅以图案,生动形象。群众无论从哪个方向经过,都能够了解到红色法治文化。

在打造红色法治文化公园初期,盐池县组织红色法治文化专家及相关人员对辖区36名革命老前辈、老党员、老干部进行实地走访,挖掘整理红色故事、还原法律历史进程,在盐池县史志办、档案馆、私人收藏馆等多处查验真实档案资料,开展了5次座谈会,尊重历史、还原历史,最终设计出现在的红色法治文化公园。

为充分发挥红色法治文化公园的阵地作用,盐池县司法局深入开展送法宣传活动,宣讲红色普法故事,不断提高法治宣传教育的覆盖面、渗透力、影响力。截至目前,红色法治文化公园共接待群众800余人次,在红色法治文化公园组织开展“政府开放日”活动2次。盐池县依托丰富的红色法治资源打造的教育品牌,已具有一定影响力。宪法宣传周期间,盐池县发挥革命老区红色历史文化资源丰富的优势,先后组织干部、群众、学生到革命历史纪念园开展宪法宣誓、宪法诵读、签名仪式、听取红色法治故事等活动。



销售不正规医美产品 4人领刑且4年不准从事医美业

本报记者 王潇翊

近年来,随着医疗美容市场的火爆,部分医疗美容行业的从业人员在利益驱使下,购入非正规产品向消费者销售并使用。11月25日,记者从银川市兴庆区检察院了解到这样一起案例。

2022年1月至2023年7月,李某甲、陆某某、罗某某3人在兴庆区合伙经营一家医疗美容诊所,李某甲担任诊所经营者,陆某某担任诊所主要负责人,罗某某是股东,李某乙是药品采购员。

经营期间,李某甲从陆某某处获取未取得药品相关批准证明文件的A型肉毒毒素向他人销售。陆某某在诊所向顾客以A型肉毒毒素开具处方,但实际销售并使用的是未取得药品相关批准证明文件的A型肉毒毒素。罗某某、李某乙从上家购进未取得药品相关批准证明文件的A型肉毒毒素向他人销售。

2023年,公安机关在“昆仑2023”专项行动中,从该诊所查获陆某某购进准备使用的Genetoxinini A型肉毒毒素4盒(每盒10支),从罗某某、李某乙家中查获“无标识、白色盖瓶”的白色粉末状肉毒毒素52瓶。经银川市市场监督管理局认定,标示为Genetoxinini A型肉毒毒素未取得药品批准证明文件进口的药品,产品因“无标识、白色盖瓶”被认定为劣药。此后,公安机关将案件移送兴庆区检察院办理。

“医疗美容行业使用的正规国产A型肉毒毒素一支进价几百元,获得国家批准进口的该类产品进价更高,涉案的非正规产品一支进价仅需几十元,其中巨大的利润空间,使得本案被告人铤而走险,从非法渠道购进未经国家批准使用的A型肉毒毒素并冒充正规产品向消费者销售。”办案检察官告诉记者。

兴庆区检察院审查认为,根据国家卫生部、国家药品监督管理局联合下发的《关于将A型肉毒毒素列入毒性药品管理的通知》,A型肉毒毒素属于医疗用毒性药品,使用方法为注射使用,其属于注射剂药品,符合《最高人民法院、最高人民检察院关于办理危害药品安全刑事案件适用法律若干问题的解释》中对“足以严重危害人体健康”的认定标准,因此消费者在不知情的情况下使用该类产品,身体健康可能面临不确定的安全风险。

宁报集团新闻职业道德监督热线

0951-6030129(机关纪委) 0951-6033843(全媒体指挥中心)



总值班编委 张怀民 本版首席编辑 孙滨 版式设计 朱玉华 广告热线 6015975 发行热线 6017438 全年价/426元 区外订阅专用邮发代号 73-500

新闻热线 0951-6029038 13995477360 石嘴山新闻热线 13099569083 吴忠新闻热线 13995057070 固原新闻热线 13995041177 中卫新闻热线 18295370156

